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Funções reais de variável real 

1. Determine o domínio das funções reais de variável real definidas por: 

1.1. 𝑓(𝑥) =
ଷି௫

௫ାଵ
 

1.2. 𝑓(𝑥) = √2𝑥 + 3 

1.3. 𝑓(𝑥) =
ସ

√ଵି௫
 

1.4. 𝑓(𝑥) = √1 − 𝑥ଶయ  

1.5. 𝑓(𝑥) = ට
௫మ

௫ିଶ
 

1.6. 𝑓(𝑥) =
√ଷି௫ାଷ௫మ

௫మିଷ
 

1.7. 𝑓(𝑥) = 𝑥 + 1 

1.8. 𝑓(𝑥) = −
ସ

௫ାଵ
 

1.9. 𝑓(𝑥) =
ଶ௫

௫మିଷ௫
 

1.10. 𝑓(𝑥) = √1 + 2𝑥 

1.11. 𝑓(𝑥) = √4 − 𝑥ଶ 
1.12. 𝑓(𝑥) = √𝑥

య  

 
 
2. Considere a figura ao lado, que representa um retângulo de largura 5 𝑑𝑚 e comprimento 

10 𝑑𝑚. 
2.1. Atendendo aos dados da figura mostre que a área da parte sombreada é dada por 

𝐴(𝑥) = −𝑥ଶ − 6𝑥 + 50. 
2.2. Indique quais são os valores de 𝑥 para os quais 𝐴(𝑥) tem significado. 
2.3. Se a área sombreada for de 28,75 𝑑𝑚ଶ, qual é o valor de 𝑥? 

 
 
 

3. Considere as funções reais de variável real 𝑓 e 𝑔, definidas por: 
𝑓(𝑥) = 2 − 𝑥                        𝑔(𝑥) = (𝑥 + 4)ଶ 

Determine: 
3.1. O domínio de 𝑓 e de 𝑔. 

3.2. 𝑓 ቀ
ଵ

ଶ
ቁ e 𝑔(−1). 

3.3. O objeto cuja imagem por 𝑓 é 3. 
3.4. Os objetos para os quais 𝑓 e 𝑔 têm a mesma imagem. 

 
 

4. Represente graficamente: 
4.1. 𝑓(𝑥) = 2𝑥 − 1 

4.2. 𝑔(𝑥) = −
ଵ

ଶ
𝑥 − 2 

4.3. ℎ(𝑥) = 𝑥ଶ 

4.4. 𝑖(𝑥) =
ଷ

௫
 

 
 

5. Considere as funções reais de variável real 𝑓 e 𝑔 definidas por: 
𝑓(𝑥) = 𝑥ଷ                                  𝑔(𝑥) = 4𝑥 

Determine: 
5.1. 𝑓(−3). 
5.2. O objeto cuja imagem por 𝑓 é −8. 
5.3. 𝑥, tal que 𝑓(𝑥) ≤ 𝑔(𝑥). 
5.4. 𝑘, tal que 𝑓(𝑘𝑥) = 2𝑥ଷ, 𝑥 ∈ ℝ.  
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Soluções 
 

1.  
1.1. 𝐷௙ = ℝ\{−1} 

1.2. 𝐷௙ = ቂ−
ଷ

ଶ
;  +∞ቂ 

1.3. 𝐷௙ = ]−∞; 1[ 
1.4. 𝐷௙ = ℝ 
1.5. 𝐷௙ = {0} ∪ ]2; +∞[ 

1.6. 𝐷௙ = ℝ\൛−√3, √3ൟ 
1.7. 𝐷௙ = ℝ 
1.8. 𝐷௙ = ℝ\{−1} 
1.9. 𝐷௙ = ℝ\{0, 3} 

1.10. 𝐷௙ = ቂ−
ଵ

ଶ
;  +∞ቂ 

1.11. 𝐷௙ = [−2, 2] 
1.12. 𝐷௙ = ℝ 

2.  
2.1. 𝐴௣௔௥௧௘ ௦௢௠௕௥௘௔ௗ௔ = (10 × 5) − ൫𝑥(𝑥 + 6)൯ =

−𝑥ଶ − 6𝑥 + 50 
2.2. 0 ≤ 𝑥 ≤ 5 𝑒 0 ≤ 𝑥 + 6 ≤ 10 ⇒ 𝑥 ∈ [0, 4] 

2.3. 𝑥 =
ହ

ଶ
 𝑑𝑚 

3.  
3.1. 𝐷௙ = 𝐷௚ = ℝ 

3.2. 𝑓 ቀ
ଵ

ଶ
ቁ =

ଷ

ଶ
 e 𝑔(−1) = 9 

3.3. 𝑓(𝑥) = 3 ⟺ 𝑥 = −1 
3.4. 𝑓(𝑥) = 𝑔(𝑥) ⟺ 𝑥 = −7 ∨ 𝑥 = −2 

4.  
4.1.  

 
4.2.  

 
4.3.  

 
 
 
 

4.4.  

 
5.  

5.1. 𝑓(−3) = −27 
5.2. 𝑓(𝑥) = −8 ⟺ 𝑥 = −2 
5.3. 𝑥 ∈ ]−∞, −2] ∪ [0, 2] 
5.4. 𝑘 = √2

య  


